



華山醫院報

醫院文化專刊
HUASHAN HOSPITAL NEWS

復旦大學附屬華山醫院主辦 第50期 本期4版 2018年12月30日
本報網址：www.huashan.org.cn



行至半山不停步 中流击水再出发

華山醫院紀念改革開放40周年系列活動回顧

1978年12月18日，黨的十一屆三中全會召開，翻開了新中國發展史上新的一頁。40年波瀾壯闊的變革，在大時代的轉折中書寫了雄渾的樂章，也讓億萬中國人的生活得到了翻天覆地的改變。40年前奏鳴的激昂樂章，一路引領中國人民奮進，也鼓舞着華山人銳意進取、與時俱進，在中國的醫療衛生改革中走出了一條自我發展、自我完善的“華山之路”，為華山醫院，這個走過111年歷史的百年老院，注入時代的價值與內涵。回望來路，我們深深地感受到，改革開放不僅為醫院打開了發展的空間、為華山人搭建了成長的舞台，也為大眾帶來了健康長壽的福祉。2018年正值紀念改革開放40周年，全年院黨委統籌布局、策劃謀篇，圍繞改革主線，從經典的理論學習到實踐經驗總結，從線下的參觀、走訪、學習，到線上的樹典型、憶初心、話感悟、講故事。全院上下群情激昂，話改革、迎開放，以達成健康中國2030的宏偉藍圖為目標，行至半山不停步，中流擊水再出發！

一、黨委精心策劃，組織3場班後一小時“改革”系列講座，暢談40年政治、經濟、文化的巨大飛躍



復旦大學國務學院、國際問題研究院首任院長、美國研究中心主任倪世雄教授：解讀中美關係40年



復旦大學公共經濟研究中心主任石磊教授：中美貿易戰的來龍去脈及我國如何冷靜應對變被動為主動



資深音樂媒體人、上海流行音樂協會副會長徐冰：“時代的歌声，前行的脚步”改革開放與流行音樂



講者高屋建瓴，聽者饒有興致，這樣的場景在華山“班後一小時”已經成為一種常態，該項目榮獲“改革開放40周年上海思想政治工作創新成果”稱號。

二、分黨委、黨支部牽頭，參觀改革開放成就展、聆聽老黨員講述奮鬥歷程，激勵人心



北院分黨委開展“回望改革路，奮進新時代——紀念改革開放40周年主題活動”



北院機關黨支部參觀“勇立潮頭——上海市慶祝改革開放40周年”大型主題展覽



學生黨支組織黨員們聽張永信老書記講“改革開放逢良機，華山之路展新圖”黨課



骨科黨支部在青浦古鎮開展紀念改革開放40周年活動、參觀陳云故居

三、充分用好融媒體平台，傳播典型人物故事，匯聚改革感言，“影”話醫改成就



翁心華終身教授、王正昕教授躋身國家敘事，代表上海典範，對話40年講述醫改成就



林善鏞終身教授、翁心華終身教授接受《中國醫學論壇報》改革開放40年人物專訪



組織收看慶祝改革開放40周年直播，總書記講話在線上線下引發熱烈反響



以“影視”話“改革”，探討李克強總理在華山醫院關心的互聯網+醫療的無限可能，獲得國家衛健委體改司、宣傳司領導點贊

我院医务人员观看庆祝 改革開放40周年直播感言

2016级博士生党支部书记 董亚兵

通过学习，感受到改革开放这40年前辈们的艰苦奋斗的精神。现在我们处于改革开放的新时期，各种成果给我们的生活带来了极大的便利，处于这么好的时代，不应该只躺在成果上享受，我们自己不能忘记奋斗，新的时代有新的要求，要做顺应时代要求的党员和医务工作者。作为一名学生党员，在临床工作中更应有这种不怕苦不怕累的精神，扎扎实实学好知识，认认真真为病人服务，自觉将个人的理想和追求融入党和国家的前途和命运中去从小事做起，真正的将要求付诸于实践，为国家的发展贡献力量。体现出新时期学生党员的精神风貌。

2017级博士生党支部书记 陈树耿

从1978年到2018年，多么让人激动，多么振奋人心！庆祝改革开放40周年，表彰为国家各领域做出突出贡献的人才，从政治到法律，从经济到科技，从文化到体育，为祖国改革开放做出巨大贡献，为人民带来了生活的跨越式发展。党的十一届三中全会的召开，极大翻来历史新的一页。改革开放的英明之举，是党的伟大觉醒，孕育了我们党从理论到实践的突变，推动了社会主义事业的伟大飞跃。团结带领各族人民，确立社会主义基本制度，实现人类历史最伟大的社会变革，建设中国特色社会主义，成功开创中国特色社会主义，推进实践创新，理论创新，制度创新，改善民生，推进公平，为实现中华民族伟大复兴做出美好探索。

2018级博士生党支部书记 盛旦丹

自安徽省凤阳县小岗村十八户农民按下血手印的那刻起，中国经历了40年的对内改革、对外开放(简称改革开放)，逐渐将全党全国的工作重点转移到社会主义现代化建设上，其实质是：解放和发展社会生产力，提高综合国力，进一步解放人民思想，建设有中国特色的社会主义。改革开放至今，我国已取得了令世界瞩目的巨大成就。改革开放的成功不是一蹴而就的，是历届党的领导人在建设社会主义的道路上历经曲折而探索出的方法，实践证明这是一条无比正确的康庄大道。习近平总书记强调，改革开放是一项长期的、艰巨的、繁重的事业，必须一代又一代人接力干下去。我们作为学生党员应在党的带领下奋勇争先，破除重重困难，努力干好自己的本职工作，帮助祖国早日实现中华民族伟大复兴。

2016级硕士生党支部书记 黄鑫

今年是改革开放40周年，是贯彻党的十九大精神的开局之年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年，是中国重温和历史，展望未来的特别之年。改革开放是当代中国最鲜明的特色，是我们党在新的历史时期最鲜明的旗帜，是中国特色社会主义在中国大地上的伟大实践。作为一名90后学生党员，一路成长起来，能深切感受到改革开放40年给我生活带来的变化，也很庆幸能成长在改革开放的浪潮中。儿时家庭并不富裕，看到别人家有空调、有小汽车都是奢侈的，看到朋友可以出去旅游、花钱去餐馆消费也是羡慕的。后来生活中慢慢出现了手机、普及了互联网、出现方便快捷的网络支付等。这些生活中的变化真的是天翻地覆。过去出国的长辈，朋友还觉得国外条件优越，近些年越来越多的海外留学生开始回国工作，感叹着国内生活美好、工作拥有许多机会、社会发展也越来越完善。同龄人都觉得生活、教育、工作等各个方面都能深刻体会到改革开放以来的各种进步和变化。改革开放40年值得自豪，我们党也一直以人为本，着力解决发展不平衡的问题。不断处理医疗问题、居住问题等，全面保障人民生活。作为一名医生，深切感受到了国内医疗水平的不断进步，普通医院使用的医疗设备也越来越高级，居民看病的老大难问题也逐渐得到缓解，我深深地为这些变化感到骄傲。最后祝福伟大的祖国繁荣昌盛，改革开放能进一步推动我国经济社会发展，使国家能够早日实现现代化！

2017级硕士生党支部书记 陈臻浩

1978年，国家实行“改革开放”政策，我国的经济水平得到了飞速的发展，改革开放40年，社会的方方面面都得到了很大的提升。40年艰苦创业，40年砥砺前行，40年逐梦前行。聆听习近平总书记庆祝大会上的讲话，我心潮澎湃、倍感振奋，作为一名医学生，作为一名未来的医生，我为人民健康事业奋斗终身的渴求更加强烈。当步入神圣医学学府的时刻，我曾庄严宣誓，志愿献身医学，恪守医德，尊师守纪，刻苦钻研，孜孜不倦，精益求精，全面发展。对于医生来说，我认为，我们要夯实基础，及时了解医学的发展动态，吸收新的理论，新的技术，做到学新知新，同时也要注重积累，总结经验，不断提高技术水平。2018年是我国改革事业承前启后、继往开来的重要一年，我们要认真学习习近平总书记在庆祝改革开放40周年上重要讲话精神，努力提升自身能力，提高工作热情，为社会主义的发展贡献一份自己的力量。

2018级硕士生党支部书记 丁哲慈

1978年，党的十一届三中全会召开，中国开启了改革开放的历史征程。从农村到城市，从试点到推广，从经济体制改革到全面深化改革，40年来，在中国共产党的带领下，亿万人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。这场改革深刻改变了中国。40年来，中国实现了GDP年均增长9.5%的发展奇迹，创造了世界上覆盖人口最多的社保体系的民生奇迹，书写了贫困人口减少7.4亿的减贫奇迹……风雨中驰而不息，奋斗中砥砺前行，中华大地发生了感动地地的伟大变革。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，带领亿万人民以更大勇气和智慧推进改革开放进程，把历史性的变革和成就写在广袤的大地上，让中华民族站起来、富起来、强起来，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。吾辈当不忘初心，牢记使命，为下一个40年努力奋斗！

華山醫院院歌 《華山之路》

華山一條路，百年勇登攀。
歲歲風雲，步步朝高端。
紅十字的光芒映我崇高情感，
新時代的春風傳我一流諾言。

華山立天職，妙手回春暖。
時時寫精湛，人人得康健。
神聖的使喚我造福人類，
四海的清風催我呵護平安。

啊，創業敬業，護衛生命線。
改革奉獻，再展新壯觀。
走通華山天險一條路。
希望在前，風光無限。
希望在前，風光無限！



我院医务人员观看庆祝改革开放40周年直播感言

正值纪念改革开放40周年,今天,院党委组织医务人员在各院区观看庆祝改革开放40周年大会现场直播。回望历史,每一个华山人都有无限感慨,听听他们怎么说……



华山医院总院组织观看改革开放40周年大会直播



总院老年病科住院病房里也洋溢着热烈的学习氛围



北院分会场组织医务工作者观看大会直播



东院康复医学科年轻党员和病患边训练边观看改革开放40周年特别节目



西部院区分会场组织观看大会直播,认真听取习近平总书记重要讲话感想写得满满的,兴奋之情跃于纸上

院党委书记 顾小萍

我们今天怀着无比激动的心情,观看了改革开放40周年庆祝大会的现场直播,聆听了习近平总书记的重要讲话,回顾了我们党改革开放40年来取得的一系列重大成就。看到40年春风化雨,春华秋实,改革开放改变了中国的面貌,实现了中华民族的伟大复兴,从站起来到富起来到强起来;看到祖国日新月异的变化,看到祖国各项事业的飞速发展,看到国力的强大,国际地位的提升;看到公路成网、高铁密布、巨轮远航、飞机翱翔;看到祖国青山绿水、美丽乡村欣欣向荣;看到人民生活改善,医院建设发展更好,老百姓医疗健康水平进一步提升;民生保障,老有所养、老有所医,一系列便民惠民政策和措施,党中央为老百姓谋福祉,健康中国战略更加深入人心;祖国繁荣昌盛,让我们充满了自豪感和坚定的信心,充满了对党的热爱和忠诚。同时做为改革开放的受益者,我们深深感激邓小平同志恢复了高考制度,1978年我从一名插队知青考上大学,圆了自己做医生的梦想,改变了人生轨迹,我们感恩感谢改革开放40年给我们带来的幸福生活。习近平总书记说,伟大的梦想是奋斗出来的,是在党的领导下拼搏进取干出来的。新时代、新征程,我们要在党中央的坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,为中国卫生事业的发展做出新业绩、新贡献,永继辉煌!

华山医院终身教授 林果为

作为60年党龄的老党员,亲身经历改革开放40年,祖国40年巨变深深令我赞叹,为我们伟大的党感到骄傲!我将坚定信念,激励担当,继续发挥余热,为提高我科年轻医师的临床思维能力做些努力!

护理党总支部书记 任学芳

1978年12月18日召开的党的十一届三中全会,翻开了新中国发展史上新的一页,自此中国全面走上了对内改革、对外开放的发展道路。到今年,中国的改革开放已经走过了整整40年的伟大历程,并且取得了令世人瞩目的辉煌成就。作为一名从业30多年的医护人员,目睹华山医院的发展成就,我有如下感受:

- 1.护理模式改变:国外的护理理念影响我们,由原来的“以疾病为中心”的功能制护理到“以患者为中心”的整体护理。2010年医院全面实行“优质护理”,全面实施对患者进行满意度测评,把患者的就医体验作为绩效考核、评优评先等重要指标,2009年来,出院患者满意度不断提高。
- 2.护理管理规范:由护理质量标准指导护理质量管理,随着国际、国内同行交流的增加,促进了质量标准的建立,规范医疗、护理行为,各项流程日趋完善,患者得到安全、专业、优质的护理。
- 3.专科护士发展,发展专科护士队伍,提高专科护理管理水平是重要工作。目前专科护理领域不断拓展,目前已涵盖重症、急诊、伤口造口、手术室、老年、器官移植、肿瘤、糖尿病等20多个领域,专科护士可以开设护理门诊,这是以前不能想象的。华山医院目前已开设PICC门诊、伤口造口门诊、腹透门诊,现有专科护士300余人。
- 4.医疗设施的改进、后勤保障跟进,护士从非医疗工作(如送药等)中解脱出来,有更多的时间护理患者,重视健康教育,实施延续护理,帮助患者早日康复、回归社会。

内科一党支部书记 陈勤奋

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上说,建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业,是五四运动以来我国发生的三大历史性事件,是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。

我们了解建党史,了解建国史,亲历改革开放,正为中国特色社会主义事业而奋斗,感谢生逢了这个伟大的时代。

我们亲眼目睹我们国家富强起来,我们华山医院成为著名医院,我们人民生活越来越好,我们个人、家庭命运的改观,全程感受了这个波澜壮阔的时代。我们有理由坚信,我们中华民族伟大复兴的目标一定会实现!

外科一党支部书记 殷保兵

今年是我国实行改革开放的40周年,40年前我国刚经历文革动乱,经济处于崩溃的边缘。在这中华民族发展的关键时期,以邓小平同志为核心的党中央做出了改革开放的伟大决策,掀开了中国经济蓬勃发展的新篇章。这是我们中华民族伟大复兴道路上的重要里程碑。

从78年小岗村的联产承包,到现在的农业税取消,经济特区的设立、WTO的加入以及现在的“一带一路”,中国已经从一穷二白发展到现在成为世界第二大经济体,呈现出波澜壮阔、气吞山河的历史画卷。

今天我们回顾和纪念改革开放40周年,是向在改革开放中作出巨大贡献的杰出代表致敬,也是我们对未来发展的誓言。我们现在处于新时代,改革开放又处在新的起点上,联系到我们工作实际,我们每个医务工作者都要不忘初心、永远奋斗、勇于创新,立足于自己的工作岗位,把科室建设、华山发展作为奋斗的目的,在医院和科室的发展壮大中贡献自己的微薄之力。

原院党委书记 张永信

作为改革开放40年的见证者和亲历者,我们耳闻目睹在中国共产党的英明领导下,全国人民走上了从富起来到强起来的中国特色社会主义道路,中华大地发生了翻天覆地的变化。亲身经历我们的华山医院从一家地盘小、房屋破旧、医疗设置差的百年老院一跃建成国家重点学科众多的“精品医院”,并逐渐打造成以总部为中心,拥有各具特色的东院、北院和西院的“国际化优质医院”新格局。真是几代华山人的一个梦想成真,人生出彩!

外科二党支部书记 徐可

今天,我与全国9000万名党员一起,再次回顾改革开放40周年的灿烂成果,感受40载改革开放带来的光辉奇迹,同时也聆听习近平总书记和党中央的期望和嘱托,坚持邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,把改革开放事业继续推向前进。

今天的庆祝改革开放40周年大会上,党中央宣读了获得改革先锋称号和改革友谊奖章的人员,或许并不是每个人的名字都家喻户晓,可是工作不分大小,每位获奖者绝对都是在各自工作岗位上为祖国的改革开放事业奉献了毕生的青春,作出了杰出的贡献。诚如总书记所言,改革开放40年的成功离不开全国人民的坚持和奋斗。特别地,我注意到获奖者中有几位医学领域的前辈大家,比如当年不顾危险奋战在非典一线的钟南山教授,默默耕耘数十年终于收获诺贝尔奖的屠呦呦教授。看到了他们获得荣誉时刻的光彩,却不能忽视前数十年如一日常我的付出。不忘初心,牢记使命,大医精诚,任重道远。

习近平总书记做了重要讲话,指出改革开放事业已经到了船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候,是一个愈进愈难、愈进愈险又不进则退、非进不可的时候。结合自身医疗工作而言,我们应该坚持以医院和患者为中心,扎根一线,服务社会,积极开拓视野,勇于创新,同时也要注意脚踏实地,实事求是地做好医疗工作,造福人民,为改革开放事业更进一步添砖加瓦。医疗卫生事业是一项长期工程,也能够很好地彰显共产党员的决心和意志,作为共产党员我们更应该勇于开拓,争当医疗卫生事业改革发展的先锋。

门诊党支部书记 刘杨

我是改革开放的同龄人,经历40年感触很多,其实每一次改革我们这代人都恰好遇上。从大学改革、分配改革、工作改革,一步步看着祖国强大、人民幸福,同时也有了自身的发展和进步,没有改革开放,不会有今天的美好生活。虽然在改革开放40年中也有过一些代价,有少许牺牲,有过挫折,但相对于社会主义现代化目标的实现,对于国家的富强复兴,对于未来共产主义的最终达成,我满怀信心。坚信在党的正确领导下,全体党员不懈努力下改革开放的成果一定会不断丰富,为老百姓带来更多的实惠。

行风办主任、医务处副处长 向阳

艰难困苦,玉汝于成。习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话让我心潮澎湃。我的脑海中涌现出孔子的一句名言:“好学近乎知,力行近乎仁,知耻近乎勇。”

40年来,中国人在各个领域不断学习西方先进的文化和技术,并且不断融合贯通,结合中国实际情况,走出了一条具有中国特色的社会主义道路。我们不以历史悠久为借口,努力学习先进文化,体现的是大智慧。

40年来,中国人勇于创新,勇于实践。我们在人才、财力、技术落后中艰苦创业,用我们辛勤的双手,建设出一个充满活力、充满自信的世界强国。中国共产党人不迷失在理论的讨论中,以追求人民的幸福生活为己任,砥砺前行,体现的是大仁义。

40年来,中国共产党人敢于面对自己走过的弯路,我们党在国家建设的同时,不断拓展社会主义的内涵和外延,我们党从不掩饰自己的错误和问题,勇于担当,体现的是大勇气。

回想改革开放40年,这是一个充满智慧,充满仁义,充满勇气的政党所创造的人类社会奇迹。改革开放40年,是中华民族奋发图强的40年,是中国共产党人励精图治的40年。中国人内心担当的是人类社会的未来,中国人内心担当的是社会主义的未来,中国人将为人类命运共同体的未来而继续努力奋斗。

院长 丁强

40年前的今天,党的十一届三中全会隆重召开,拉开了中国改革开放的宏伟序幕——40年春风化雨,40年风雨兼程,我们从改革开放的起笔不凡、风雷激荡,到“全面深化改革”大潮涌动,风生水起;从“赤脚医生”背上药箱、走遍神州,到落实“健康中国”旗帜鲜明、斗志昂扬;历史,总是充满了沧海桑田的诗意,更是未来征程上最宝贵的财富和领袖。今天,让我们从改革开放40年再出发,继续在健康中国的宏伟蓝图上谱写我们的功绩和担当。

华山医院资深教授 蔡端

粉碎四人帮,彻底否定文化大革命的倒行逆施!是改革开放的政治基础!邓小平主政为改革开放制定了发展的蓝图,邓小平是改革开放的总设计师!恢复大学本科和研究生招生和培养,为我国实现四个现代化有了新生力量!为实现中国梦提供了一支坚强的知识分子队伍!

皮肤科党支部书记 朱敏

改革春风40年,砥砺前行破冰行。祖国大地日新月异,更待吾辈登高峰。亲历祖国40年沧桑巨变,自豪感幸福感油然而生!祝福我们伟大祖国更加繁荣富强!

药化党支部书记 李中东

改革开放40年,中国共产党解放思想,实事求是,带领人民砥砺前行,谱写了一曲感天动地、气壮山河的历史赞歌。40年的创新举措连绵不绝,逐步形成了中国特色社会主义道路、理论、路线和方针,社会主义旗帜在中国大地高高飘扬。40年来,辉煌的数字一串串,掷地有声。经济上GDP从原来占世界的1.8%到如今占比15.2%,是第二大经济体,是制造业、货物贸易额第一大国,外汇储备世界第一;一系列改革举措推出,交通、环境等都有了巨大变化;重大工程捷报频传,西气东输、南水北调……展现出气吞山河的强大力量;社会主义文化软实力 and 影响力日益扩大;发展中不忘保障,改善民生,老有所养,不断增进人民福祉;人均收入从171元到2.6万元,中等收入群体持续扩大;养老保障9亿人,医疗保障13亿,寿命从67.8岁到现在的76.7岁,是世界上最有安全感的国家之一。

我国实行改革开放40年来,解决了人民生存和生活的基本问题,放开手脚改革时弊大干快上,民族复兴国家强盛经济发展大计,想百姓之所想雄心壮志谋划未来;实干兴邦走改革创新路,事无巨细实干苦干用心干,求索蓝天白云青山绿水环境友好的发展路径,是与世界共赢之命运共同体的一部分。40年来华山也随着改革开放得到大发展,党员有信仰,群众有信心,患者有信心,管理科学化,学科集群化,专科精细化,药学临床化,待到建党一百周年时,大家笑容更灿烂,院貌更美丽。

神经内科医疗援疆干部 方望

我是一名沐浴着改革开放春风成长起来的八零后,儿时物质生活的逐步改善,求学时科学知识的百花齐放,工作时期面向世界的探索创新,使得生长于上海的我深切感受到社会主义现代化进程给自己生活和事业所带来的巨大改变。

值此改革开放40周年之际,作为一名沿海发达地区的医务工作者,我光荣地成为了第九批中央和国家机关医疗援疆干部人才,在遥远的乌鲁木齐开展医疗援疆工作。纵有千般对家人的思念和不舍,但我义不容辞,践行一名共产党员的先锋模范作用和奉献精神,主动担负起组织给予的重任,工作中始终坚持维护祖国统一和边疆稳定,通过开展临床医疗工作、医学专业教育、科研合作等工作,全心全意、真心实意为边疆各族人民贡献自己的力量,为新疆实现社会稳定和长治久安的总目标添砖加瓦。

瓜达尔港、援疆、援疆……条条战线上都奔波着华山人奋斗的身影。代代华山人以中华民族伟大复兴为己任,为祖国为社会做出了积极贡献。“还看今朝”,现在的华山人,正在以更加饱满的热情为中华民族实现新的伟大飞跃不懈努力着!

西院护理部执行主任 郎黎薇

看今朝中华盛世,40年中国发生了翻天覆地的变化,每一位中国人都充满了无限的期盼和自豪。回首过去,40年风雨历程,路途艰辛,但是硕果累累。我们要牢记习近平总书记的话:“以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,将改革开放进行到底。”

改革开放40年的发展,中国人民的生活实现了从贫穷到温饱,再到整体小康的跨越式转变。综合国力进一步提高,民生得到了显著改善。继往开来,中国的发展永不止步,一往无前。今年是党的十九大开局之年,十九大对未来的发展提出了新任务、新要求,今年也是华山西院盛大开幕的喜悦之年,百年华山人的热切期待。我很荣幸加入到创建西院、发展西院的队伍中来,要和所有的建设者们一起,通过努力为患者带来更多获得感,为医院赢得更好的声誉,我坚信前景美好。我将发挥好党员的带头作用,建设好护理队伍,为创建国际化优质医院做好每一天的工作。

纪委专职副书记 高继明

聆听了习近平总书记的发言,提到我们取消了粮票、油票等有价票证,实现了生活物质的极大丰富,那年我大学二年级。我想起了我大学毕业分配那年,很多同学分到了珠海和深圳,投身特区建设。同时在上海,城市实现了一年一个样,三年大变样,再后来浦东开放开发,上海世博会,上海自由贸易区,首届进口博览会……如同习近平总书记的报告所言,这些变化首先要感谢党的改革开放政策,激发了中国人民勤劳致富的热情;其次要感谢全体劳动人民的勤奋、智慧和勇气。我亲身经历了春风化雨的40年,对“四个自信”相当自信,如何把改革开放伟大实践成果和经验传达给现在这些90后的学子们是我的任务。今年教育部启动了“改革在身边,开放在眼前”学生采访老教授的活动,华山医学院学生团学联制作了采访视频和征文在公众号中传播,其中征文还在中国教育电视台制作成朗读者系列,即将播出。学生党总支请张永信书记给全体学生党员上了“改革开放逢良机,华山之路展新图”的党课,让学生们知道我们是如何走到今天的,引导学生在新时代中国特色社会主义道路上继续实践,在他们这一代人身上实现两个百年目标,实现中华民族的伟大复兴。

机关二党支部委员 邱智渊

庆祝改革开放40周年大会在北京隆重召开,40年前的今年,我们党作出了实行改革开放的历史性决策,是基于对党和国家前途命运的深刻把握,是基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结,是基于对时代潮流的深刻洞察,是基于人民群众期盼和需要的深刻体悟。作为一名80后,虽有全程参与改革开放40周年,却深刻感受到我们党40年前的重要决定对百姓生活带来的翻天覆地的变化,我们是改革开放的受益者,体验者和感受者。在庆祝大会上,当习近平总书记宣读100名改革开放40周年百大杰出贡献人物名单,摄影镜头扫过青年才俊、耄耋老人、甚至已故的革命先辈们的照片时,内心感慨万千,激动不已。中国改革开放40年所取得的成就,是基于普通百姓兢兢业业、勤勤恳恳、凭着智慧积累起来的成就,作为一名普通医疗岗位上的医务管理工作者和中共党员,深感身上的历史使命与责任感,做好本职工作,在平凡的岗位上做出不平凡贡献,为实现健康中国2030梦想贡献自己的一份力量,为华山医院的建设添砖加瓦。想对祖国母亲说:您的前40年辉煌成就我们未曾全程参与,您的下一个40年我们定会全力以赴。

护理综合支部 顾妙娟

1978年12月18日~22日,中国共产党召开了“实践是检验真理的唯一标准”后的具有深远意义的党的十一届三中全会,中国开始了改革开放的进程。40年来,在改革的进程中,中国人民在共产党的领导下,一路走来,披荆斩棘,历经艰辛,最终取得了举世瞩目的成就,令世界惊叹。习总书记道:“人民是改革开放创造奇迹的创造者”,而改革开放最大的受惠者同样也是人民。

我81岁的大舅舅,今年在我院做肝脏手术,他对我说,“我啥也不怕,就怕死”,“现在的日子这么好,每个月都能从共产党手里领退休金2000多,这样的日子,我还想再多过几年”,“生的儿子再多,也没有一个像共产党那样,每月会准时把钱送到手里”……。

舅舅是个农民,兄弟姐妹共9个,他对共产党的评价,是和自己的家庭生活、幸福水平的高低相关联。舅舅的话,未必有水平,但实实在在说出了共产党在老百姓心目中的地位。

今年上半年,我聆听了倪世雄教授的“中美关系40年”讲座,倪教授总结这四十年中美关系,概况为“初步发展”、“大起大落”、“平稳发展”、“波折起伏又十年”。聆听倪教授妙语如珠的家庭式国事谈,想想我们在和平年代那么幸福地生活,而祖国母亲为了自己的成长、壮大和强盛,是如何腹背受敌、又是付出了何等艰辛和汗水。

作为改革开放的同龄人,我为自己44岁的人生,与改革开放的进程一同前行而自豪。作为一名护理人,虽每日平凡地工作,但为能担负救死扶伤、治病救人的神圣职责而骄傲。而作为一名中共党员,我亦不忘初心,为做一名优秀的护理人而努力前行。

护理部 陈丽

改革开放40年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民艰苦奋斗顽强拼搏,中华大地发生了感天动地的伟大变革。中国改革开放的历史和实践证明中国共产党是中国特色社会主义事业的核心理念,中国共产党从改革开放之初就定下了“一个中心,两个基本点”的总体方针并坚持不变,引导中国人民走向伟大的辉煌。在改革开放中,中国共产党一直不忘初心、牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,大胆改革创新,以实现最广大人民群众的利益为目标,以实现中华民族的伟大复兴为使命,取得了广大人民群众的支持。改革开放涌现出的先进代表都是我们的榜样,即使在平凡的工作岗位上,我们也要紧紧跟随中国崛起的脚步,努力奋斗。改革开放后出生的我们,生活在幸福里,更应该为幸福奋斗。